



dosiahlo najmä v posledných 10 rokoch významný pokrok v tejto oblasti, treba, aby využilo všetky pozitívne skúsenosti s uplatňovaním environmentálneho vzdelávania v európskom kontexte. V tejto sú-

vislosti je dôležité presadiť, aby sa environmentálnej výchove a trvalo udržateľnému rozvoju venovalo v *Koncepcii rozvoja výchovy a vzdelávania v Slovenskej republike (2000)* oveľa viac pozornosti.

Kľúčovú úlohu by v tejto oblasti mal mať iniciatívny materiál Ministerstva životného prostredia SR *Environmentálna akadémia – program pre vytvorenie uceleného systému environmentálnej výchovy, vzdelávania a propagácie*. Mal by nahradiť doteraz platnú Koncepciu environmentálnej výchovy a vzdelávania z r. 1997.

Mária Kozová

Literatúra

Biela kniha, 1995: Príprava asociovaných krajín strednej a východnej Európy na integráciu do vnútorného trhu Únie. JORI-PRESS, Bratislava.

Návrh koncepcie rozvoja výchovy a vzdelávania v Slovenskej republike. MŠ SR, 02/2000.

Walterová a kol., 1997: Objevujeme Európu. Kniha pro učitele. Pedagogická fakulta UK Praha a Centrum evropských studií ÚVRS, 218 pp.

Európske informačné strediská a centrá v Slovenskej republike

- *Európske informačné centrum v Slovenskej republike* zriadila Delegácia Európskej komisie v SR a sídli v Bratislave. V centre možno nájsť voľnú ponuku publikácií a vybraných periodík z rôznych inštitúcií Európskej únie (EÚ), je tu možnosť prezentačného štúdia audiovizuálnych a multimediálnych materiálov s tematikou EÚ, sú tu internetové databázy. Tu možno získať kópie vybraných statí z prezentovaných publikácií, partnera na distribúciu informačných materiálov o EÚ i informácie o ďalších informačných zdrojoch.

- *Európske dokumentačné a informačné stredisko, Centrum vedecko-technických informácií SR* bolo zriadené v Slovenskej technickej knižni-

ci v Bratislave. Dokumentačné a informačné stredisko sprístupňuje publikácie získavané na základe udeleného štatútu Európskeho referenčného centra, materiály získané darom z jednotlivých európskych inštitúcií a ďalšie publikácie. Toto stredisko pôsobí aj ako informačné pracovisko pre iniciatívu EUREKA (Európsku výskumnú koordinačnú agentúru) a poskytuje možnosť získavania informácií prostredníctvom internetu.

- *Informačné stredisko pre Európsku úniu* zriadilo Ministerstvo pôdohospodárstva SR s pôsobnosťou pre svoj rezort. Sídli v Ústave vedecko-technických informácií pre pôdohospodárstvo v Nitre ako jedno z jeho oddelení. Má aj vysunuté pracovisko

na Ministerstve pôdohospodárstva SR v Bratislave. Stredisko zabezpečuje služby v študijnej oblasti, napr. spracovanie výstupov terminologického charakteru, vydáva vlastné publikácie a mesačník, buduje knižničný fond na prezentačné využitie, vyhotovuje rešerše z databáz na CD ROM-och týkajúcich sa EÚ.

Informácie o problematike EÚ možno získať aj v *Informačnom centre EÚ* v Žiline, v *Národnej agentúre pre rozvoj malého a stredného podnikania* v Bratislave a na univerzitách (napr. Ekonomickej univerzite v Bratislave, na Právnickej fakulte Univerzity Komenského v Bratislave. Na Univerzite Konštantína Filozofa v Nitre je *Informačné centrum Rady Európy a NATO*, na Právnickej fakulte Univerzity P. J. Šafárika v Košiciach je *Európske dokumentačné centrum*. *Informačné a dokumentačné centrum* má v Bratislave aj Rada Európy.

Mária Kozová